
Física III – IQ 2014 (4310245) 

Atividade  para entrega 
A2-E (10/03): 

       DADOS: σ=177μC/m; R1=0,1 m; R2=0,2m;q=5μC; m=10 mgε0=8,85×10−12F/m.

Obs.: Faça os cálculos literais e substitua os valores somente no fim para obter as respostas.

Frequência de oscilação de um sistema massa-mola (oscilador harmônico simples): f =
1

2π √ k
m

, onde k é a 

constante elástica da mola e m é a massa do corpo.

Série de Taylor para F(x) (até segunda ordem, em torno de x=0): F( x )≈F (0)+[ d F
dx ]
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(a) [2,0] Q=σ π(R2
2−R1

2)=16,7μC

(b) [5,0] E⃗( x)=
1

2ε0

σ x(
1

√(R1
2+x2)

−
1

√(R2
2+ x2)) x̂=( 10

√0,01+x2
−

10

√0,04+x2 ) x x̂  MN/C  

(c)  [2,0] E x≈
σ

2ε0

(
1
R1

−
1
R2

)x=750 x  MN/(Cm) ( x≪R1=0,1 m )

(d)  [1,0] f =
1

2π √ q σ

2ε0m
(

1
R1

−
1
R2

)=
1

2π
√5×750=9,7Hz


